

全市5887家企业实施事故隐患内部报告奖励机制——

培育“吹哨人” 织密“安全网”

“发现隐患随时上报，公司奖励的积分可以兑换奖品，三季度被评为达标个人后，又额外奖励了一台便携式LED照明灯！”9月，南通中远海运船务工程有限公司舾装车间员工李荣荣告诉记者，自从企业实施安全生产隐患报告奖励制度后，大家排查隐患的积极性更高了，安全意识有了明显提升。

记者从市应急管理局获悉，目前全市已有5887家企业制定了隐患排查内部报告奖励机制，累计发放奖励约3000万元。今年9月底，市安委会发文明确提出：2025年底前将推动所有行业领域生产经营单位建立实施事故隐患内部报告奖励机制。

报告有奖，人人争做“吹哨人”

上月，江苏长青农化南通有限公司9号车间员工翟德江在现场巡查时发现，某罐东侧新更换的调节阀防爆等级标识和原先的不一样，他第一时间拍照“取证”，并向当班班长和车间主任报告这一潜在隐患。经工程科和安全科人员确认后，目前已更换为符合防爆等级的电气阀门定位器。

在此期间，翟德江全程跟踪这一隐患的整改落实，并在整改完成后将前后对比照片上传至隐患奖励申报小程序。“公司建立隐患排查奖励机制，鼓励我们报告事故隐患、提出合理建议，让大家更加关注岗位安全。”翟德江说。

长青农化在实施隐患排查治理奖励制

度过程中，形成了一套完善的隐患评估方法，从隐患的严重程度、导致因素、发现渠道三个方面计算出隐患的分值，得分在30分及以下的由安全科直接进行奖励，奖励金额为50至200元；大于30分的采取“一事一例”形式，经安全总监、总经理审批进行奖励；隐患排查表现突出的员工，年底由集团公司授予“隐患排查能手”称号，给予2000元现金奖励，最大限度调动积极性，预防和减少事故发生。

“一线员工身处安全生产‘第一现场’，最了解所操作的设备、所处的环境，是防范化解安全风险的关键主体。”市应急管理局局长徐荣表示，推动建立完善生产经营单位事故隐患内部报告奖励机制，就是要充分调动生产经营单位负责人和从业人员双方积极性，营造“人人都是安全员、个个争做吹哨人”的良好氛围。

搭建平台，隐患上报快又准

5日，记者在南通中远海运船务远通坞看到，地面上新增了一根黄色禁止线。这是上个月员工李荣荣上报隐患后，企业落实的整改举措，根据工程车辆拐弯半径画出定置线，规定船舶排放锚链不得超出此线。

11月11日下午，李荣荣经过远通坞时注意到，员工在放置锚链时比较靠边，若是工程车经过容易发生剐蹭。他第一时间在“人人安全”App上上传了“远通坞锚链排放位置影响工程车辆通行”这一隐患信息。短短

一天时间，整改责任人刘俊就制定了整改计划并落实到位，隐患整改反馈随后上传至系统，经领导审批后形成闭环。至此，高架车和叉车在此处的安全通行得到了保障。

“我们开发了‘人人安全’微信公众号和App，方便每一位员工参与。”南通中远海运船务安全与生态环境监督部经理朱严介绍，员工完成隐患信息上报后，系统会自动分配到区域负责人进行整改反馈，整改完成后由人工判定价值并奖励相应积分。“有了这一平台，可以按照部门、岗位、隐患类型等自动分类，让隐患处理更有针对性，快速且高效。”

为提高员工上报隐患和治理隐患的效率，我市不少企业均搭建了隐患排查治理信息化系统。迈图高新材料(南通)有限公司将一线员工隐患排查工作与隐患随手拍相结合，利用手机第一时间在隐患排查系统内上传，做到全员参与。在长青农化，企业建立了多种隐患申报方式。员工在排查到隐患后，可以通过自创的小程序填报，也可通过双重预防机制数字化系统填报。信息化手段的加持，不仅让隐患采集速度更快、更便捷，还便于跟踪隐患整改的进度，实现闭环管理。

有的放矢，分析隐患治根源

排查治理事故隐患，关键要除“根”。我市积极引导企业做好事故隐患内部报告奖励“后半篇文章”，不只是拘泥于一奖了之、一改了之，而是通过隐患报告信息数据应用，分析

安全生产事故发生的规律特点，形成制度体系，解决苗头性、根源性问题，切实提升企业本质安全水平。

在南通中远海运船务，每月会对隐患排查信息数据进行分析处理，持续组织党员开展“党建+安全改善”活动，减少和消除隐患发生的可能性。针对难点问题，分析之后由企业领导、中层干部等条线负责人牵头进行梳理并形成书面报告，提高解决的速度和效率。今年，针对“项目小物件材料人工携带上船，稍有不慎容易导致人员滑跌受伤”这一难点问题，企业相关领导牵头研究，决定在每个码头均放置一个专用材料斗，施工人员提前将上船材料放置在斗内，每日早晨上班准时吊运到固定位置，人员上船后再取用，降低了由手持、肩扛材料上下码头登船梯带来的安全风险。

“对查出的隐患，我们会从标识标牌、劳动防护、设备设施、违反劳动纪律、检维修(特殊作业)、消防设施6类，进行分析统计，为后续制定管控措施和隐患排查计划提供依据。”长青农化副总经理陈亚军介绍，通过绘制矩形图发现，去年40%的隐患集中在设备设施类，因此将其定为今年隐患排查的重点。一方面要求设备部提高检维修水平，加大日常巡查力度；另一方面加强员工使用设备的规范培训，确保发现异常及时上报。从今年1至10月份的设备设施运行情况来看，隐患数量明显下降，现场管理水平也得到有效提升。

本报记者 俞慧娟

亚洲最大耙吸挖泥船 在通开建

本报讯 (通讯员彭玉章 记者吴霄云 黄海)9日，振华重工为中交疏浚集团建造的两艘30000方舱容等級耙吸挖泥船项目在振华启东海工举行铺龙骨仪式，标志着南通又有两艘疏浚利器开建。首制船预计于2026年上半年完工交付，届时将成为我国自主研制的亚洲最大耙吸挖泥船。

按设计，这两艘挖泥船最大泥舱舱容量35000方，最大挖深120米。船舶采用钢质焊接、球鼻艏、双尾鳍船型和先进的“一拖二”复合驱动方式，配置双导管螺旋桨、双耙、双水下泵及舱内泵，具备单、双耙挖泥装船、泥门卸泥、单双泵艏吹和双艏喷排岸等作业功能，以及先进智能的疏浚控制系统并预留甲醇燃料使用能力。

该系列船型主要适用于长江口、珠江口和其他沿海港口航道的疏浚、吹填以及深水取砂工程。项目建成后，将填补我国30000方舱容以上耙吸船的空白，可大幅提升中国在国际高端疏浚领域市场的核心竞争力。

G228南通段“安全精品路” 全面完工

本报讯 (记者彭军君 通讯员朱赤)近日，G228南通段部级“公路安全精品路”创建工作全面完工。

G228南通段全长约172公里，为我市南北走向的重要干线。为保障行车安全，发挥“公路安全精品路”创建示范效应，市公路事业发展中心会同相关部门通过重点交叉口改造、重要路段优化、搭接路纵坡调整、公交站台改建、四新技术运用、景观节点打造六项措施对道路进行全线整治。

重点交叉口改造，如G228与平双公路交叉口，增设信号灯，硬化G228中分带开口两侧各160米，设置单独左转车道。重要路段优化，如G228十总镇区段，将原先的城市隔离护栏全部改为波形梁钢护栏。搭接路纵坡调整，如G228十七号桥交叉口两侧支路，通过改造将原坡度9%调整为5%。公交站台改建，如G228通州段10座公交站台，改建为港湾式。四新技术运用，如G228七号桥搭接路口，应用新型免翼墙护栏实现桥梁与路基护栏的刚性连接。景观节点打造，如G228与金霞路交叉口东南角，增设“通途清风”标志，体现公路廉洁文化。



张靖皋长江大桥南航道桥 南主塔施工过半

昨天，张靖皋长江大桥南航道桥南主塔第15个节段安装到位，标志着这一世界最高悬索桥主塔施工进程过半。预计2025年底，主塔实现封顶。

陆严苏 吴树建摄

我市推进长三角产业链供应链配套协同 今年前十月销往长三角其他地区 开票金额达8863.6亿元

本报讯 (记者严春花)记者近日从市工信局获悉，为更好服务长三角一体化发展战略，全面推进长三角产业链供应链配套协同，我市积极策应上海国际经济中心建设，着力提升长三角地区产业链供应链韧性和安全水平。数据显示，今年1—10月，全市销往长三角其他地区的开票金额达8863.6亿元，占全国总销量的65.9%；从长三角其他地区购进的开票金额达9028.9亿元，占全国总购进量的79.6%。

南通正成为长三角产业溢出的重要承载地，近三年吸引上海、苏南企业投资亿元以上项目超500个，总投资超2000亿元。今年全市签约注册的重大项目中，有四分之三以上来自长三角地区。上海华峰超纤在启东先后投资六期，打造先进材料产业集群。御渡半导体落户我市集成电路测试产业园，填补了国内高端测试设备领域的空白。恒力南通新材料产业园已成长为国内外产业集聚度最高、产品竞争力最强的纺织新材料产业基地。

南通各板块深化与长三角各城市重点产业园、科技园等平台合作，不断提升我市园区建设水平。苏锡通科技产业园区以电子信息、高端装备为主导产业，已集聚了规上工业企业192家，主板上市企业1家，新三板挂牌企业2家。上海市北高新区(南通)科技城以市场化机制组织实施园区开发建设，通过“上海—南通”两地联动招商，已吸引超300家优质科创型企业落户，引领市北高新区集成电路、生命健康、汽车电子产业集聚发展。

为迷途青春照亮“回家路”

逆，经常逃课，与社会上有过犯罪前科的青年交往甚密。“润禾”工作站民警了解相关情况后，将小豪带到派出所，通过讲故事、分析案件中的人物，为小豪上了一堂特殊的普法课。在民警的努力下，小豪自愿返回学校，经过一个月的观察，小豪没有再逃课，开始与老师互动，有了精气神。

让迷途少年走上新生之路，近年来，市委政法委积极构筑组织保障矩阵，明确关爱保护的服务标准与详细措施，将预防未成年人违法犯罪工作纳入全市平安建设考核内容，建立健全保护工作监督、检查、联动、协调等长效机制，压实各职能部门责任，统筹推进未成年人保护工作。市级层面成立未成年人保护工作领导小组，加强市、县、乡(镇)三级未成年人保护工作协调机制能力建设，推动联动共治。

目前，全市121个派出所全部建立“润禾”工作站，累计教育帮扶不良行为未成年人241人。7家110报警服务台设立青少年心理危机干预专席。公安、教育、妇联、民政等部门整体联动，教育、法律工作者和心理机构等专业人员共同参与，建立关爱帮扶机制，通过“二谈三访、四清五帮”关爱机制，对未成年违法犯罪嫌疑人、受

侵害未成年人进行帮助。

“织牢未成年人成长法治保护网，对误入歧途的未成年人精准对接帮教，以行贴心做好感化挽救，以帮暖心抓好‘社会融入’，让未成年人

在成长的道路上多一分关爱与呵护。”市委政法委常务副书记殷蓓说。

本报记者 张亮

本报通讯员 陈相 高歌

短评

合力共绘未成年人保护“同心圆”

未年人是祖国的未来、民族的希望。党的十八大以来，我国未成年人保护工作不断深化，与时俱进修订了未成年人保护法、预防未成年人犯罪法，并制定了家庭教育促进法，将家庭教育从传统“家事”上升为重要“国事”。同时也要看到，随着经济社会的快速发展，未成年人成长的社会环境不断发生变化，出现了很多新情况、新问题。我市探索全链条构建未成年人保护工作新格局正是守护未成年人健康成长的应时之举。

护航未成年人健康成长，工作任重道远。要牢固树立预防为先的理念，不断加强未成年人法治宣传教育，提高未成年人的法治素养和自我保护意识，帮助他们扣好“人生第一粒扣子”。积极运用现代化手段，推动大数据技术与未成年人保护深度融合，打破数据孤岛、拓展创新应用，实现问题早发现、早干预，助推未成年人保护工作提质增效。要坚持精准帮教、教育挽救，对罪错未成年人分级干预，根据行为严重程度、身心发育程度、心理偏常状况、日常表现和生活环境等，依法采取最为匹配的教育矫治措施，宽容而不纵容，努力使他们重获新生。要坚持系统治理、综合治理，推动家庭、学校、社会、网络、司法“六大保护”协同发力，久久为功，人人参与，让制度扎根、措施落地，努力形成未成年人保护的强大合力。

11月份南通CPI 同比上涨0.3%

本报讯 (通讯员王洁 记者陆薇)记者昨天从国家统计局南通调查队获悉，11月份，南通居民消费价格同比上涨0.3%。其中，食品价格上涨2.8%，非食品价格下降0.3%；工业品价格下降1.4%，服务价格上涨0.6%。居民消费价格环比下降0.6%。其中，食品价格下降2.0%，非食品价格下降0.2%；工业品价格与上月持平，服务价格下降0.3%。

从同比看，CPI涨幅与上月持平。其中，食品价格上涨2.8%，影响CPI上涨约0.49个百分点。非食品价格中，金饰品、鞋类服务、儿童裙子、美妆、中药材等价格涨幅较为明显。

从环比看，CPI涨幅较上月收窄0.7个百分点。其中，食品价格下降2.0%。天气转冷，鲜活食品供应增加，价格环比下降4.0%，是当月CPI环比指数的主要拉低因素。非食品价格中，假期过后旅游出行热度下降，服务价格环比下降0.3%。

搭建合作平台 推动行业发展 南通市石油化工商会成立

本报讯 (记者王玲丽)昨天，南通市石油化工商会第一届会员大会暨成立大会在南通张謇企业家学院举行。

第一届会员大会审议并通过了《南通市石油化工商会章程(草案)》和《南通市石油化工商会会费标准及管理办法(草案)》，选举产生了南通市石油化工商会第一届领导班子。随后，举行了“南通市石油化工商会”和“中共南通市石油化工商会支部委员会”揭牌仪式。

新当选会长周春雷在致辞中表示，商会的成立将为南通市石油化工行业的发展注入新的活力，商会将秉持“服务会员、服务行业、服务社会”的宗旨，积极搭建交流合作平台，推动行业持续健康发展。

江苏省工商联石油化工商会会长兼党支部书记胡玉兴对南通市石油化工商会的成立表示祝贺，并希望两地商会能够加强合作，共同推动石油化工行业的繁荣发展。

优势互补提升办件质效 会商联办推动依法履职

(上接A1版)如东、通州还创新在12345热线平台嵌入行政处罚、行政许可、行政强制等一级标签以及“不文明执法”“不依法履职”“处罚过重”等二级标签，探索智能抓取、人工甄别互补的工作机制进行数据分拣，实现执法类工单线索精准筛查、全面核查。

诉求能否直达部门、能否顺畅解决，直接关系到企业和群众对行政执法的满意率和法治获得感。我市结合行政执法质量提升三年行动和行政执法协调监督工作体系建设，聚焦执法不作为、乱作为等行政执法突出问题，对照12345政务服务便民热线的高频举报、高违领域、高风险事项工单，形成“一般、重点、重大”三个层次的监督类别，综合运用执法监督工作提示函、执法监督意见书、执法监督决定书等分类处置、专项监督，构建监督闭环。试点工作开展以来，全市共解决疑难复杂、职责争议事项84件次，制发各类监督文书72份，督办重点案件65起。

此外，我市还归集12345政务服务热线平台、数字“阳光信访”平台、矛盾纠纷智能管理平台执法类事件信息，形成实时全量事件数据库，以此为基础优化数据应用场景，研发危化品全流程监管、群租房智慧管控、农民工保证金预警等20多个监管应用场景及130多个监测预警模型，助力市域治理更加智能。临近开学的8月底，市民拨打12345反映学校周边路段拥堵的工单增多，海安市通过数据智能分析发现执法风险，作出“开学季加强学校周边路段上放学时段交通秩序管理”的重点预警提示，有力保障学生进出校园交通安全。

下一步，我市将进一步拓展行政执法监督与12345热线合作空间，突出互助共赢，深挖数据潜能，落实严格规范公正文明执法总体要求，以良好执法环境助力法治化营商环境建设。



近日拍摄的海门体育中心和赛公湖生态公园冬日景色。海门体育中心占地约18万平方米，包括综合体育馆、体育公园及室外体育运动设施等，目前已成为市民休闲娱乐和健身的好去处。

记者 许从军摄